

# 陕西米脂“4·27”故意杀人案一审宣判 被告赵泽伟被判处死刑

■新华社电

备受关注的陕西米脂“4·27”杀害学生案件10日上午在榆林市中级人民法院一审公开审理。被告人赵泽伟犯故意杀人罪被判处死刑,剥夺政治权利终身。

庭审中,榆林市人民检察院派员出庭支持公诉,法院依法指定辩护人为被告人赵泽伟进行辩护。

法院经审理查明,被告人赵泽伟因工作、生活不顺而心生怨恨,自认为系米脂县第三中学就读初中时,受同学嘲笑致其心理受挫,遂对初中同学产生报复泄愤恶念。2018年3月底至4月初,赵泽伟先后在网购刀具五把,预谋作案。因未找到同学,赵泽伟将报复目标转为米脂三中在读学生。2018年4月27日17时许,被告人赵泽伟携带事先准备好的三把刀具,行至米脂县北门洞附近等候米脂三中学生放学,对涌入北门洞东侧的城隍庙巷的学生行凶,致豆某某等九人死亡;姬某某等四人重伤;姜某某等七人轻伤;刘某在避险中致脚右足骨折为轻微伤。赵泽伟被闻讯赶来的三中教师、保安、学生制服,并移交出警公安人员。

本案由三名法官和四名人民陪审员组成的七人合议庭进行审理,法庭审理历时



7月10日,陕西米脂“4·27”杀害学生案件被告人赵泽伟(前)出庭受审。

3个多小时。法庭休庭后,合议庭对案件进行了评议,经报院审判委员会讨论并作出决定,法庭恢复开庭后当庭予以宣判。

法院审理认为,被告人赵泽伟犯罪动机卑劣、犯罪目标明确,杀人手段特别凶

残,犯罪后果极其严重,社会危害性巨大。依照《中华人民共和国刑法》第二百三十二条、第五十四条之规定,以被告人赵泽伟犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身。赵泽伟当庭表示上诉。

## 被困洞穴 18 天后 泰国12名足球少年 和教练全部获救

■新华社电

被困泰国清莱洞穴的最后4名少年足球队员及1名教练于10日被成功救出。至此,自6月23日来被困洞穴的13人已全部获救。

泰国救援官员在接受记者采访时说,19名国际顶级洞穴潜水专家及泰国海军救援队员10日早上开始进洞救援。此外,100多名来自中国、美国、澳大利亚等国的救援人员参与运送氧气瓶等救援物资。

据泰国救援队说,当天救出的5人身体状况良好,此前被救出的8名少年正在医院接受治疗,身体、精神状况良好。泰国卫生部副部长杰萨达10日说,被救人员将在医院接受至少7天的隔离治疗。

12名年龄在11岁至16岁之间的泰国少年足球队员和1名教练6月23日进入清莱一处洞穴后与外界失去联系。来自多国的1000多名救援人员经过10天的搜寻,终于在7月2日晚在距洞口约4公里处发现被困人员。救援人员为营救被困人员昼夜不停进行准备,并制定了周密计划。

营救行动从8日开始,分为三批次,每次行动相隔15小时,确保19名专业进洞救援人员进行休整和增加补给。

此外洞穴全长超过10公里,洞内地形复杂。由于泰国正值雨季,洞内多处被水淹没,水中淤泥堆积,能见度极低,狭窄难行,救援工作异常艰难。一名参与救援的前泰国海军特种部队成员6日在执行运送氧气瓶的任务时因缺氧和过度劳累而窒息身亡。参与此次救援的中国洞潜专家说,此次救援行动是世界上难度最大、风险最高的营救行动之一。

## 日本暴雨158人遇难

■新华社电

日本连日暴雨致死人数持续攀升。据媒体报道,截至10日晚,日本全国因暴雨致死人数已上升至158人,另有57人下落不明。这是日本近30年来损失最为惨重的暴雨灾害。

此次暴雨影响范围非常大,共有11个府县发布了最高级别的“大雨特别警报”,其中仅广岛和冈山两县的暴雨致死人数就高达113人,爱媛县为25人。下落不明的57人中有45人在广岛县。

## 悬赏“一错千金” 被索17万余元 法院认定18处错误判赔支付1.8万元 挑错人不认可表示要上诉

■据《北京晨报》

2012年,作家张一一(本名张义)在其新书《带三只眼看国人》出版时,通过微博公开发布悬赏广告,承诺挑出一个错奖赏1001元。此后,山西大学白平教授认为该书存在172处错误,将对对方上法庭,索要悬赏奖金17万余元。9日下午,北京朝阳法院一审认定该书存在18处知识性错误,判令张一一向白平支付报酬18018元。

### 微博悬赏一错千金

2012年2月,张一一的新书《带三只眼看国人》发行。同年3月25日,他在腾讯微博上发布声明:“为推广和普及中国地域文化知识……兹郑重承诺凡挑出拙作《带三只眼看国人》1个错者即奖赏1001元。”并称“绝不像阎崇年般不认账!”

清史专家阎崇年曾因一篇报道深陷“悬赏门”官司。因阎崇年与记者在家中聊起其新近校注出版的《康熙顺天府志》时说了一句“挑出一个错,奖金1000元”,山西大学白平教授一口气挑出909处错误,为此索要85万元。但阎崇年认为,此为玩笑之言。法院最终认定阎崇年未发布悬赏广告,白平败诉。

### 挑错172处索要17万

此次,白平从《带三只眼看国人》中挑出172处错误,据此起诉张一一索要赏金172172元。白平指出,其中一般政治性差错、叙述不符合事实的28处错误属于知识性错误,其余表述逻辑差错、用词不当等144处不属于知识性错误。

庭审中,白平提交了一份《专家鉴定意见书》,太原师范学院文学院教授王卯根、张仁两位专家认为白平提出的172处错误有145处属属错误、19处涉及争议、8处不存在错误。专家证人王卯根还到庭作证。

但张一一认为,该悬赏广告目的在于推广和普及中国地域文化知识,因此悬赏挑错范围仅限于知识性错误。白平指出的错误系主观认识、缺乏客观标准,文学作品不具有可鉴定性。

### 法院认可18处错误

法院审理认为,我国的法律法规并未对悬赏广告的概念及构成要件进行明确规定,但根据相关司法解释,悬赏人以公开方式声明对完成一定行为的人支付报酬,完成特定行为的人请求悬赏人支付报酬的,

法院依法予以支持。张一一认可通过个人微博发布悬赏广告,法院对此不持异议。广告中并未明确特定期限,说明悬赏广告仍然有效。关于错误范围,法院结合广告原文文义、整体内容认定错误范围应指知识性错误。

判决书指出,《带三只眼看国人》并非一般意义上的文学作品,而是一本通俗的知识性读物,故不能按照主观意志虚构人物、地名、故事等,而应当规范使用语言文字,并尽量真实、客观、准确地传递相应知识,不当误导读者。在对该书内容是否存在知识性错误的判断上,可以适用《图书编校质量差错判定细则计错表》标准。

同时,尽管是知识性读物,并非每一处每一字均涉及知识性内容,故在进行判断时应尊重作者的写作自由和创新,不否认作者个人的审美体验和个性表达,不禁止作者合理的联想和演绎,更不会以学术著作的论证标准对其予以要求,而是结合作者的写作目的、语境等情况综合考量。

最终,法院结合白平的意见、《专家鉴定意见书》中能直接指出认定错误依据的典籍、史实、地理知识等综合判断,一审认定涉案书中存在知识性错误18处,并按悬赏广告中的承诺,按照一错1001元的标准,判决张义向白平支付18018元。宣判后,白平的代理律师表示要上诉,张一一则表示需要考虑。

**十堰亨运集团汽车销售公司 面向社会诚招以下精英**

销售顾问 20人、服务顾问 5人、修理工、钣金工、油漆工、汽车装饰工 30人

待遇:底薪加提成,挑战高薪

联系人:陈先生 电话:8208077 地址:十堰市车城南路59号(十堰老街)

**公 示**

位于人民南路52号金桂庭院小区5号楼屋面防水维修已完成,金额51096.00元。6号楼屋面防水维修已完工,金额51860.00元。现申请使用维修资金。

特此公示。

十堰市金怡园物业管理有限公司  
2018年7月11日

**中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY** 超级大乐透6亿元大派奖活动结束 湖北彩友收获7注头奖!

“超级大乐透”今日开奖: **奖池:59亿+6898万**

大乐透上市10年来,开出超3700注一等奖,其中千万大奖超1000注!

**买彩票就买超级大乐透,遇见,就有可能!**

排列3	2	6	1		
排列5	2	6	1	6	2

体彩七星彩	第2018079期
开奖号码	1 1 7 5 9 5 1

**乐透奖池高! 合买联盟来支招! 多人少买,派奖助力,合股投注捞大奖! 详情请咨询各体彩店!**